大众

服

贸会

东

外援政策调整,球员转会交易活跃——

# 新赛季 CBA 竞争格局有变?

本报记者 刘兵

2024~2025赛季中国男子篮球职业联 赛(CBA)季前赛第一阶段的比赛将于9月20 日开打。季前赛为各队提供了重要的热身机 会,也可以帮助球员们逐渐找到比赛状态。

中秋假期前,CBA公司已公布新赛季的 竞赛日程。记者获悉,新赛季联赛将于10月 12日拉开战幕,共有20支参赛球队。常规 赛共进行46轮(比上赛季减少6轮),将一直 持续至明年3月31日结束;季后赛则于明年 4月4日开始。

新赛季 CBA 的外援政策,相比上赛季有 较大变化。上赛季外援政策为4节4人次,而 本赛季所有球队外援执行4人(最多)4节7 人次,前三节每节最多2人次,第四节最多1

外援政策放宽,势必对联赛竞争格局产 生直接影响。各队需要在引援、战术安排等 方面做出更加精细的规划。近段时间以来, 不少CBA球队纷纷引进和调整外援,力争尽 可能放大外援政策"红利"。

例如近日吉林队签下澳大利亚籍后卫布

兰克利、美国籍中锋罗纳德·德尔福,加上此 前已与美国籍后卫马里克·纽曼完成签约,上 赛季无缘季后赛的他们,期待在新赛季取得 突破。广东队则在近期签下前NBA球员贝 兹利和威尔·巴顿。他们都是锋线外援,近几 个赛季发挥出色。毋庸讳言,广东队新赛季 再次将目光投向总冠军。

新赛季CBA外援政策调整,可以说是一 把"双刃剑"——一方面,在一定程度上能够 提升新赛季 CBA 联赛的对抗性和观赏性,也 让本土球员走出"舒适圈";但另一方面也势 必进一步压缩不少本土球员的出场时间。本 土球员是否会在更为激烈的竞争环境下成 长,还要在联赛打响后才能有更准确的判断。

随着CBA联赛球员注册正式结束,各支 球队的本土球员阵容已基本确定。与以往休 赛期的相对安静不同,本次CBA球员转会市 场火爆,有40名球员找到了新东家。其中, 周琦加入北京首钢,郭艾伦转会至广州龙狮 等重磅转会,都一度成为热点新闻。

上赛季,周琦受困于伤病,并没有处于巅 峰状态,但他仍然是联盟最优秀的中锋之 一。除了周琦,陈盈骏也从龙狮队转会到北

京首钢。他司职后卫,在效力龙狮的7年中, 逐步成长为球队主力和联盟中最出色的后卫 之一。这两大强援,成为北京队在内外双线 的有力补强。

据悉,首钢篮球俱乐部与周琦和陈盈骏 都签下了D类顶薪合同,周琦的合同为4年, 陈盈骏的合同为2年。"这两位球员能够加盟 首钢俱乐部,是综合考量后双向奔赴的结 果。北京的篮球文化底蕴、球迷基础在全国 都堪称出色,我们有信心互相成就,共同进 步。"首钢篮球俱乐部常务副总经理张云松

京城的另一支CBA球队——北控男篮, 此次在转会市场上也大有斩获。随着深圳队 的当家中锋沈梓捷以及四川队朱松玮的加 盟,原本就拥有陈国豪、邹雨宸、俞长栋、孟子 凯的北控内线,进一步增加了阵容厚度。

作为辽篮长久以来的一面旗帜,郭艾 伦的转会备受瞩目。这一转会涉及辽宁、 广州和同曦三方。其中,郭艾伦以顶薪加 盟广州队,而同曦得到了此前效力于广州 队的祝铭震,辽篮则得到同曦后卫王岚嵚 的3年使用权。

业内人士认为,本次CBA的转会市场 比以往热闹,原因在于一些俱乐部在资金 方面遇到困难,不得不通过交易核心球员的 方式获得资金补充。另一方面,越来越多 的俱乐部管理层,也逐渐尊重球员个人的

新疆广汇篮球俱乐部董事长郭舰表示, 球员转会交易是职业联赛进程中的一部分, "它有利于俱乐部优化球队人员结构,为联赛 注入新活力,促进良性发展"。

回顾近几个赛季的 CBA 联赛, 辽宁队 实现了"三连冠",浙江、新疆、广东、广厦等 队名列前茅,名次整体变化不大。但在新赛 季,随着多名国手球员的交易以及外援政策 的调整,CBA的竞争格局很可能发生重大

从目前的引援力度和阵容厚度来看,辽 宁、北京、新疆这3支球队的整体实力要更 胜一筹,新赛季或能成为争冠热门。此外, 浙江、广厦、广东等半决赛常客也具有相当 实力。而排名中段球队的竞争将更趋激烈, 新赛季CBA季后赛门票的争夺注定会硝烟 弥漫。

#### 本报记者 朱亚男

2024年中国国际服务贸易交 易会(以下简称"服贸会")体育服务 专题,于近日在北京首钢园落下帷 幕。本届服贸会体育服务专题聚焦 新兴体育、潮流体育、数字体育等热 点领域,举办了小轮车、台克球、街 舞、壁球、虚拟骑行等深受青少年喜 爱的潮流运动赛事,为小众运动开 辟了拓展市场的新方式。

此次服贸会期间,北京市各体 育协会在现场组织了以潮流运动为 主的小轮车、跑酷、台克球、街舞、乒 乓球等青少年精英赛,吸引众多观 众驻足围观,也让壁球、台克球等小 众项目走进大众视野。

记者在首钢园12号馆看到,-座由北京市壁球协会搭建的全透 明、特殊玻璃打造的蓝色壁球房颇 为引人注目。壁球在一座由前墙、 后墙、两边侧墙组成的空间内进行, 参赛双方持壁球拍通过本方的发球 或回球,迫使对方不能按规定回球, 从而赢得每个回合的胜利。因短时 间内运动量极高,壁球运动又被称 为"室内运动之王"。

壁球是2028年洛杉矶奥运会 的新增比赛项目,但壁球运动在国 内的知名度仍不够高。今年服贸会 上,这块新搭建的壁球场地对大众 免费开放体验,并在多个时间段设 置了专业表演赛、青少年精英赛等, 还邀请了专业教练对现场观众进行 入门教学,丰富的内容贯穿整个服

前马来西亚壁球国家队队员、 现在北京当教练的钟锦庆表示:"近 几年,壁球在中国的受欢迎程度越 来越高,也有更多的青少年开始打 壁球。"他认为壁球在国内目前的市

场很大,这次也是一个很好的机会,能让更多人参与进来。

同样在首钢园12号馆,2024北京台克球精英赛也在现场 观众好奇的目光中开赛。一张曲面桌台的球台,一颗类似于足 球的比赛用球,运动员可以使用除手以外的任何身体部位,将 对手踢来的球接住并踢回去从而得分。这项被戏称为"在乒乓 球台上踢足球"的运动,也在比赛中揭开了"神秘的面纱"。

来自天津的周先生是本届台克球精英赛的参赛球员。他 在两年前接触到这项运动,有足球功底的他很快就找到技巧 并产生了浓厚的兴趣,"能在服贸会上参加比赛也是一种不一 样的体验,希望能借此机会让更多人参与到这项运动中,体验 台克球的魅力"

除了上述两个项目,服贸会现场还为小轮车、街舞、滑板 跑酷等项目搭建了展示舞台。服贸会体育服务专题既是各体 育企业沟通交流的平台,更是体育项目的绝佳展示平台。

北京台克球运动协会(筹)会长杨平表示,"服贸会是一个特 别好的国际化推广平台。我们是第三年参加服贸会,明显感觉到 外界对于台克球有了更多关注,我们非常珍惜这次参展机会。"

北京市壁球协会会长赵俊则表示,服贸会专业、严谨,而 且影响范围比较广,此次来到服贸会,就是期望推广壁球运 动,借平台优势让更多人了解壁球。"期待壁球在国内的发展 会越来越好。"

#### |整 合|

#### 第二届亚洲大体联足球亚洲杯在延边龙井开幕

据新华社长春9月17日电(记者周万鹏 薛钦峰)17 日,第二届亚洲大体联足球亚洲杯在吉林省延边朝鲜族 自治州龙井市拉开战幕。未来8天,来自中国、沙特、阿 联酋、卡塔尔、泰国、韩国等8个国家和地区的12支队伍 将展开角逐。

在17日进行的揭幕战中,延边大学队与泰国国立法

政大学队1:1握手言和。 亚洲大学生体育联合会主席刘立新说,这是中国第 二次承办亚洲大体联足球亚洲杯赛事,希望参赛选手以 比赛为契机,超越自我、勇创佳绩、以球会友、深化交流, 为促进亚洲文明互鉴、和平发展贡献青春力量。

#### 中超两支球队收获亚冠开门红

本报北京9月17日电(记者朱亚男)9月17日晚,亚 冠精英联赛东亚区第1轮开赛,坐镇主场的山东泰山和 上海申花分别以3比1、4比1战胜各自对手,双双收获本 **寨季亚冠开门红**。

山东泰山的对手是澳大利亚球队中央海岸水手,第 9分钟,泰山队球员毕津浩头球破门,帮助山东泰山取得 领先;中场结束的哨声响起后,VAR 提醒,主裁亲自回看 视频判罚山东泰山球员彭欣力禁区内犯规,判给对手点 球,多卡操刀命中,双方回到同一起跑线;下半场易边再 战,凭借外援瓦科在第74分钟和第88分钟的两粒进球,

山东泰山将最终比分定格在3比1。 上海申花的首个对手是来自韩国的浦项铁人,上半 场双方均无建树;下半场第53分钟浦项铁人率先进球; 落后一球的上海申花展开了反击,在第64分钟和第70分 钟分别取得进球,完成反超;第79分钟,阿马杜远射造成 浦项铁人禁区内手球,马莱莱主罚点球命中,完成梅开二 度;第84分钟,高天意禁区劲射,4比1锁定胜局。这是

上海申花2009年以来的首场亚冠主场胜利。 9月18日,另一支中超球队上海海港将在主场迎战

马来西亚球队柔佛新山。

#### F1 新加坡大奖赛即将开赛



世界一级方程式赛车锦标赛(F1)新加坡大奖赛将 于9月20日至22日举行。图为俯拍的F1新加坡大奖赛 寨道。 新华社发(邓智炜摄)

# 中国队多人晋级

中国羽毛球公开赛首日



### 小萨马兰奇等7人将参与国际奥委会下任主席竞选

新华社洛桑9月16日电 国际奥委会主 席巴赫将于明年卸任。国际奥委会16日公 布了巴赫继任者的候选人名单,现任国际奥 委会副主席小萨马兰奇与国际奥委会委员、 世界田联主席塞巴斯蒂安·科等7人在列。 明年3月,国际奥委会全会将在希腊投票选 出新一任主席。

▲图为石宇奇在比赛中回球。 ▶图为梁伟铿/王昶(右)在比赛中

级下一轮。

另外5名主席候选人为约旦王子费萨 尔·侯赛因、津巴布韦奥运冠军柯丝蒂·考文

垂、国际雪联主席约翰·埃利亚施、国际自行 车联盟主席大卫·拉帕尔蒂安、国际体操联 合会主席渡边守成。侯赛因和考文垂是现 任国际奥委会执委,其他三人均为国际奥委 会委员。

明年1月,主席候选人将在瑞士洛桑 通过视频方式向全体国际奥委会委员进行 陈述。

国际奥委会表示,如果候选人的国际

奥委会委员资格在其主席任期结束前到 期,其主席任期则随其委员资格结束时自 动终止。

根据《奥林匹克宪章》规定,1999年12月 11日以后当选的国际奥委会委员,年龄不得 超过70岁。经国际奥委会全会同意,年满70 岁的委员任期可延长四年,但最多只可延长

国际奥委会同时公布了上述参选人员的

最长任期可能情况。其中,因国际单项体育 联合会任职而担任国际奥委会委员的科、埃 单项联合会职务,则将同时失去国际奥委会 委员资格,但他们均有机会向国际奥委会全 会申请更改其委员资格类别。

上个月,在巴黎奥运会即将闭幕之际,现 任国际奥委会主席巴赫宣布,明年他的12年 主席任期届满后将卸任。

《奥林匹克宪章》规定,国际奥委会主席 由全体委员投票选举产生,主席候选人必须 是国际奥委会委员。主席首个任期为八年, 任期满后可竞选连任,如成功,连任的任期为 四年。

2013年9月,巴赫当选国际奥委会主 席。2021年3月,巴赫获得连任。

## 以我来时路. 赠你沿途灯

#### 刘颖余

"跨越12年,10米跳台上的她和台下的 她。"9月10日教师节,国际奥委会发表博 文,致敬中国跳水队教练陈若琳。

跳台上的她,当然指的是全红婵。她在 巴黎奥运会上,成就中国奥运史上最年轻的 "三金王"。而她的教练,跳台下的陈若琳, 在曾经的职业生涯中也贵为奥运"五金王"。

"八金师徒"跨越12年,一路风雨共飞, 已成跳水传奇。让人艳羡的是,她们依然处 在各自最好的年龄,全红婵只有17岁,而陈 若琳也不过31岁,不用怀疑,她们的传奇还 会继续

有趣的是,在获得"国际认证"的前两 日.也就是9月8日.师徒俩在顺德团圆了。 此前,全红婵迎来了一段放飞自我的时光, 先是荣归故里,回老家休息,接着又随内地 奥运健儿代表团赴港澳访问,直到来到顺德 参加跳水队赞助商活动,才见到自己的教练

在放飞自我的时光里,全红婵喝奶茶、 吃牛排,各种炫,这下网友不淡定了,纷纷向 教练陈若琳"告状"。此前全红婵在社交媒 体上晒出一些照片。陈若琳评论留言写道: "小脸圆了不少",似有批评之意,但后面的 微笑表情包,又分明透着宽容。而全红婵则 知趣地回复了一个"老实巴交不敢吭声"的 表情包。

到了顺德,全红婵的好日子就彻底结束 了。活动期间,媒体刊登了一幅照片,但见 全红婵和师兄们一起去拿吃的,站在后面 "紧盯"弟子的正是陈若琳,似乎生怕她又吃

监督归监督,下来后,师徒俩还是亲如 姐妹。在她们的合影中,陈若琳给徒弟来了 个捏脸杀,"小红"被陈教练捏着胖胖的脸 蛋,比出了剪刀手。

这是属于师徒俩的难得甜蜜时光。谁 又能想到,就在2023年全国冠军赛女子个 人10米跳台比赛中,全红婵还因为跳207C 出现重大失误,一个人偷偷哭。当时第一时 间过来安慰拥抱她的还是教练陈若琳。

2021年东京奥运会,全红婵一战成 名。2021年底,陈若琳正式分管全红婵,梦 幻组合看似前景光明,但孰料此时,全红婵 迎来发育关,身高长了不少,体重也增加了 许多。突如其来的成长之痛,不仅考验着全

红婵,也折磨着陈若琳。

杭州亚运会上,陈若琳对全红婵的一次 训话曾引起"网络地震"。当时,陈若琳对弟 子安慰无果后,忍不住当场发飙:"你得调动 起来,你累了光喊累那有啥用啊? 你比赛时 也给我喊累啊。'

看着"婵宝"一脸委屈巴巴的样子,网友 们心疼极了,纷纷将"炮火"对准了陈若琳。 但师徒二人显然不会因此离心,因为朝夕相 处的她们,都深深知道彼此的良苦用心。

有一次采访中,曾有记者问全红婵怕不 怕陈若琳,全红婵的回答是:"有一段时间挺 怕的。但教练在训练上对我很严格,生活上 却是特别照顾我。"

陈若琳对弟子的照顾是全方位的,事无 巨细,不仅会做心理疏导减压,还常常亲自给 全红婵剪头发、买擦脸油、按摩身体……甚至 会骑着电动车去接全红婵训练。

在巴黎奥运会女子双人跳台项目上,陈 若琳忍不住站起来寻找台上的爱徒。默契 的是,全红婵一回头立马就发现了教练。一 个手比 No.1,一个敬礼表示 Yes Sir,陈若琳 不禁宠溺地莞尔一笑。

这一互动萌化了一众网友。其中一条

留言让人忍不住泪奔:"两个人都十分不易, 幸运的是,两个坎坷的人都有人疼,哪怕是 相互疼爱。"

"我在全红婵身上看到了我自己。我走 过的弯路,不想让她再走一遍。"陈若琳曾如 此深情地说道。

了解师徒俩的人都知道,她们都出身平 凡,吃尽生活的苦,一个因为被原生家庭抛 弃,心中攒出一股拼搏的劲儿;一个因为家 庭贫困,怀揣着为母治病的朴素心愿。她们 都是年少成名,而后又都被"发育关"折磨得 苦不堪言。

因为走过全红婵来时的路,陈若琳不只 是在全红婵身上看到了自己,更有一种"重 新把自己养一遍,重新把自己爱一遍"的美 好冲动。这种微妙的情感,让师徒俩克服恐 惧, 无畏伤痛, 无数次成就了10米跳台上的

以我来时路,赠你沿途灯。两个天才奥 运冠军跨越时空的彼此成就,这大约就是体 育世界最美好、最人性化的样子。

H 声音